

通榆县机关党建工作亮点纷呈

本报讯(刘青 胡海学)“干在实处、走在前列、创新发展”是大势所趋、发展所需、民生所盼。提升机关党建工作,既是责任和使命,更是选择和追求。2017年以来,通榆县以“机关党建提升年活动”为抓手,从严从实加强机关基层组织建设,通过创新开展活动,规范机关党建机制建设,解决了机关党建“灯下黑”问题,确保机关党的建设走前列、做表率,为决胜脱贫、全面小康提供了坚强的政治保证。

——以思想建设为引领,提升机关党员干部素质,做到“三个自觉”。

“知行合一,行而致之。”通榆县直机关党建工作把解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”当作首要问题来抓。拧紧思想“闸门”,严防行为做派“漏风”。通过思想上的返璞归真、党性上的固本培元,激发起行动上勘误纠错、踏实奋行的自觉。

做到政治自觉。运用“三会一课”七一活动、党员培训等载体,贯彻中央和省、市精神,把坚决维护习近平总书记的核心地位作为最大的政治、首要的纪律,把增强“四个意识”作为基层组织建设的首要任务,把拥护核心、维护核心作为检验党员合格的重要标准,使党员干部做到了政治自觉。

做到思想自觉。在干部教育培训工作中,开展了县直机关专职党务工作者和入党积极分子的培训,聘请吉林大学的专家教授为县直机关党员干部开展高端培训。近日,县直机关召开向黄大年同志学习的党员大会,会上介绍了黄大年同志的事迹,发出了向黄大年同志学习的号召,推选出了“身边的‘黄大年’”,并在会上作了事迹汇报。通过“党员责任区”“党员先锋岗”“党员承诺践诺”及深入基层开展脱贫攻坚工作等形式,激发党员自我提高、自我完善的内在动力,使党员干部做到了思想自觉。

做到行动自觉。通过开展“建功十三五”评比、包扶贫困户、机关干部驻村等活动,强化了机关党员干部党性锻炼,提高了工作的执行能力,使党员干部做到了行动自觉。

——以规范化建设为基础,提升机关基层组织建设水平,实施“两个狠抓”。

狠抓组织学习,树立党员形象。为确保“两学一做”学习教育常态化制度化落地见效,今年以来,通榆县直机关各基层党组织共召开动员会50场(次),落实理论中心组和集中学习日制度,组织广大党员围绕“四个合格”,着力解决党的意识不强、发挥作用不够等问题。由领导干部带头讲党课、过双重组织生活,形成上行下效、整体联动效应。在七一前,县直机关开展了“挂党旗、戴党徽、学党章、践党规”活动,定制党旗60面、党徽9000枚、党章3000本、党规60册,发放到县直机关各基层党组织。组织基层党组织规范使用党旗,党员经常佩戴党徽,有组织学习党章,自觉践行党的章程。激励广大党员亮出身份,接受群众监督,教育引导广大党员在任何岗位、任何地方、任何时候、任何情况下,都铭记党员身份,履行党员义务,做到平常时候看得出来,关键时刻冲得上去,树立党员先锋形象。

狠抓党建工作,严肃政治生活。健全完善基层党组织总负责、班子成员各司其职、基层党组织书记“一岗双责”的责任机制,形成一级抓一级,层层抓落实的齐抓共管党建工作格局;开展县直机关基层党组织述职评议考核工作,县直机关59个基层党组织每半年开展一次总结汇报会,年末开展述职评议,层层传导压力,推动责任落实。严肃党内政治生活,严格执行《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》,杜绝了党内生活庸俗化、娱乐化、形式化和空泛化倾向,真正使机关党内政治生活严肃起来。

——以“围绕中心、服务大局”为核心,提升服务经济社会发展水平,形成“两个发力”。

紧扣“脱贫攻坚”集中发力。以“加强机关党建,服务脱贫攻坚”为主题,实现了机关党建和脱贫攻坚工作的相互融合提升。县直机关工委把机关党建服务脱贫攻坚的首要任务放在“两学一做”学习教育中,组织党员干部认真学习、深刻领会、准确把握全县的脱贫攻坚部署,组织县直机关各党组织

在脱贫攻坚的推进过程中做表率、走前列。2017年以来,县直机关各部门发挥职能作用和资源优势,选派精干力量任第一书记,全县机关派出172名第一书记,达到了全县所有行政村全覆盖。县直各机关党组织成为机关帮扶工作的战斗核心,通过组织开展包扶贫困村、结对帮扶贫困户,综合运用“13+”等多种扶贫方式,全面做好各项脱贫攻坚工作。县直机关工委把脱贫攻坚工作开展情况纳入党建考核指标并作为党组织书记述职评议的重要内容。对于在脱贫攻坚工作中表现优秀的干部,优先发展成为党员。对在脱贫攻坚工作中表现欠佳的机关党组织,减少年度党员发展指标。县直机关工委组织开展了“机关党建+脱贫攻坚”系列活动:5月10日,县直机关工委主办了“决胜脱贫攻坚战,共圆鹤乡小康梦”主题演讲比赛。参赛选手结合自身帮扶经历、感受,讲述扶贫故事,阐释脱贫意义,表达扶贫决心,展望脱贫前景,全县500名党员干部观看了比赛。比赛视频在通榆电视台“看鹤乡”栏目播出,同时在“通榆机关党建微信公众平台”推送。演讲比赛活跃了机关氛围,丰富了机关文化生活,起到了提振脱贫精神、鼓舞脱贫士气、凝聚脱贫力量、总结脱贫经验、展示脱贫成果的重要作用。县直机关工委组织开展了主题为“助力脱贫攻坚战,喜迎建党96周年”县直机关排球赛。23支县直机关代表队的近300名队员参加比赛。此次排球赛进一步丰富了机关文化生活,提高了机关干部身体素质,增强了机关干部的团结协作精神,弘扬了坚韧不拔的脱贫攻坚精神。

聚焦经济社会发展持续发力。围绕县委确定的全县重点工作,创新服务载体、创新工作方法,机关基层党组织成为完成各种急难险任务的坚强堡垒。通过党建考评、绩效管理,推动县委确定的各项目标任务落到实处。在“建设生态经济城市”中发挥党员先锋模范作用。把建设“生态经济城市”、打造美丽富庶通榆作为必考的内容之一,引导党员干部按照“四讲四有”标准,在“建设生态经济城市”中发挥党员先锋模范作用。把通榆县经济、社会建设重点任务纳入县直机关工委的工作内容,加强监督检查,确保县委重大决策部署落实到位。

——以丰富活动为载体,提升机关党组织的凝聚力,着眼“两个创新”。

创新打造“一网一平台”。完善“通榆机关党建网”,创建“通榆机关党建微信公众平台”。通过理论宣讲、专题辅导、消息推送、交流研讨等多种形式,加强宣传阐释,传播党的知识,部署工作活动,交流机关党建经验,展示机关党建风采,营造风清气正的机关政治生态。县直机关各基层党组织积极组织报送信息,“通榆机关党建”微信公众平台上半年共推送信息300余条,县直机关在省机关党建网发表消息50多条。

创新开展系列党建文体活动。七一前夕,通榆

县召开纪念中国共产党成立96周年暨“不忘初心跟党走,继续前进谱新篇”主题教育活动大会。县领导向县直部门代表、乡镇党委代表授党旗、党徽,并为与会的全体党员讲了一堂生动的党课。优秀党员和新党员代表先后发言,举行了新党员入党宣誓,其他与会党员共同重温了入党誓词。为迎接建党96周年,弘扬红色精神,6月30日,县直机关工委举办了县直机关迎七一“红色诵读会”。从县直机关基层党组织报送的100多件作品中评选出13个部门的14个节目,设置了“星火燎原篇”“峥嵘岁月篇”“春天故事篇”“百年梦想篇”四个篇章,遴选了从1921年建党到当前的诗歌、散文、报告文学(节选)等经典红色作品进行了诵读,参演人数达400人,其中副科级以上领导干部参演人数50多人,表演者综合运用背景音乐、PPT、视频、歌舞等形式,展现作品内容。县领导、县直机关各基层党组织书记、党务干部等共计230余人观看演出。通过诵读红色经典,重温了党的历史,培养了机关党员干部形成良好的阅读习惯,推动了廉政文化建设,把“解放思想事上见,撸起袖子加油干”主题教育实践活动引向了深入,夯实了“书香机关”建设。开展书法进机关活动,向县直机关党员征集反映脱贫攻坚、廉政建设的书画作品200余件,在墨宝园等地进行巡回展览。通过系列文体活动,提高了党在机关的凝聚力。

——以优化机关作风为前提,提升执纪问责强度,推进“两个深化”。

深化作风建设,营造良好氛围。深入贯彻落实中央八项规定和县委的具体规定,全面加强党的纪律建设,坚决纠正“四风”和不落实方面存在的问题,对“两学一做”学习教育中梳理出来的问题进行整改,运用好党风政风建设的新标杆。健全了各项规章制度,强化制度刚性约束,提高制度执行力,保持作风建设常态化。通过专题学习、知识测试等形式,引导党员树立“四个意识”。县纪委、县直机关工委联合举办了从严治党主题教育展览,运用图片、影像等方法手段,生动展示革命先辈和先进典型的事迹,利用近年来省、市、县查处的重大违纪的典型案例,引导党员见贤思齐、见不贤而自省。

深化监督检查,构建长效机制。强化日常管理,从具体问题抓起,从小事和细节抓起,进一步健全完善抓常抓细抓长的监督教育、执纪问责机制,始终保持对“四风”问题的高度警觉和高压态势。县纪委、县委组织部、县直机关工委组成联合检查组,严肃整治上班迟到、早退,无故不在岗,工作期间做与工作无关的事,考勤制度不完善或执行不到位,工作日期间中午饮酒现象等。深化软环境领域专项治理,把解决办事难作为抓环境、抓落实的重要抓手,对不作为、乱作为、慢作为等懒政怠政问题进行持续整治,发现问题严肃约谈、问责,坚持抓早抓小,治病救人。



县财政局与老体协联合举办七一象棋比赛。



县直机关工委组织和参加县直机关各基层党组织的“解放思想事上见,撸起袖子加油干”主题教育实践活动。图为县委组织的培训会。



“决胜脱贫攻坚战,共圆鹤乡小康梦”主题演讲比赛决赛选手合影留念。



县直机关工委在鸿兴镇明月村开展“三帮扶一推动”活动。



县直机关迎七一“红色诵读会”比赛现场。



“助力脱贫攻坚战,喜迎建党96周年”县直机关排球赛开幕现场。